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ŞCOALA .CU. CLASE I-VIII JIJILA                                                                                      

PROIECT DIDACTIC

UNITATEA: Şcoala cu clasele I-VIII Jijila

ÎNVĂŢĂTOARE: Geru Petrica

DATA: 30.nov.2010

OBIECTUL: Limba si Literatura romana

SUBIECTUL: Proba de evaluare si verificare a capacitatii de a discrimina propozitiile in cuvinte, cuvintele in silabe, silabele in sunete si invers
TIPUL: Evaluare


POZIŢIA LECŢIEI ÎN MODUL: Perioada preabecedara

- Obiective de referinta:

Evaluarea şi verificarea capacităţii de a discrimina propoziţia în cuvinte, cuvintele în silabe, silabele în sunete şi invers.

- Obiective Operaţionale:

- O1: Să formuleze propoziţii cu un cuvânt, două cuvinte, trei cuvinte sau mai multe cuvinte;


- O2: Să perceapă numărul şi poziţia cuvintelor din propoziţia aleasă;


- O3: Să despartă cuvântul în silabe;


- O4: Să sesizeze sunetele din silabe;


- O5: Să pronunţe corect fonemele limbii române;


- O6: Să formeze cuvinte cu sunetele date;


- O7: Să alcătuiască propoziţii cu cuvântul dat;


- O8: Să reprezinte prin simboluri grafice propoziţia, cuvântul, silaba şi sunetul;


- O9: Să colaboreze cu membrii grupului în realizarea sarcinilor de lucru, conform unor regului stabilite.


FORME DE ORGANIZARE:

a) a conţinuturilor: integratoare, interdisciplinară;

b) a activităţii: frontală, individuală, în grupuri mici.

TIPURI DE INTERACŢIUNI: Profesor-Elev; Elev-Profesor; Elev-Elev.

TIPURI, FORME, STRATEGII ŞI INSTRUMENTE DE EVALUARE: formativă, sumativă,

orală, scrisă, individuală şi în grup, autoevaluarea şi inrevaluarea.


RESURSE:

a) pedagogice (metode şi procedee): metoda fonetică, analitică, sintactică, jocul de rol, explicaţia, instructajul, demonstraţia, dezbaterea sub formă de Mozaic(Ezperţii) ca metodă interactivă;

b) texte ilustrate prin imagini, fişe de lucru individuale şi pe grupe;

c) bibliografie: 

- specifice disciplinei: manual pentru clasa  I –a, Abecedar. Autori Cleopatra Mihailescu şi Tudora Pitila, editat în 2004;

-  metodice: “Metode active-participative aplicate în învăţământul primar” – editura Didactica Publishing House, 2010, de Mirela Mihaescu, Mioara Mancescu, Maria Robu şi Olga Cenac – Bucureşti;

d)  temporale: 50 minute.

                 Module de formare din cadrul proiectului Dezvoltarea profesionala a cadrelor didactice prin activitati de mentorat.

Predarea-învăţarea interactivă centrată pe elev; 

Evaluarea continuă la clasă; 

Cunoaşterea elevului; 

Folosirea TIC în procesul de predare-învăţare

 Recuperarea rămânerii în urmă la limba română; 

Recuperarea rămânerii în urmă la matematică; 

Valori comportamentale şi reducerea violenţei în şcoală; 

Management instituţional/de proiect 
Curriculum Naţional Programe şcolare pentru clasele I şi a II-a, Bucureşti,2004.

,Ed. Gh. Alexandru,2006.
ŢINTA DE PROGRES PROFESIONAL:Iniţierea unor activităţi educative pentru dezvoltarea deprinderilor elevilor de a învăţa cum să înveţe
DESFĂŞURAREA LECŢIEI

	ETAPELE LECŢIEI
	OB.
	RESURSE PROCEDURALE
	EVALUARE

(metode, instrumente, indicatori)

	
	
	De conţinut
	De timp
	Forme de organizare
	Metode şi procedee
	Mijloace didactice
	

	1. Captarea atenţiei
	
	☺Prezentarea importanţei lecţiei:

- Cum se numeşte ţara noastră?

- Dar poporul nostru?

- Ce limbă vorbeşte poporul român?

- Cum credeţi voi că este limba româmă?
	3’
	Activitate frontală
	Conversaţia
	
	Observaţia

sistematică

	2. Anunţarea obiectivelor
	O1.
	☺Se va explica elevilor că vor învăţa să măsoare propoziţia cu ajutorul cuvintelor, cuvintelor cu ajutorul silabelor iar silabele cu ajutorul sunetelor.

☺Se comunică aşteptările cadrului didactic faţă de elevi. Să formuleze propoziţii cu cuvinte date, să despartă cuvintele în silabe şi silabele în sunete.
	2’
	Activitate frontală
	Explicaţia
	
	

	3. Dirijarea învăţării

 
	O1.

O2.

O3.

O8.


	☺Se împarte clasa în trei echipe. Se întoarce câte o planşă pentru fiecare echipă. Se cere fiecărei echipe să formuleze câte o propozişie formată din două, trei, sau patru cuvinte pe baza suportului intuitiv. Răspunsurile elevilor se vor puncta cu buline roşii.

Elevii alcătuiesc oral propoziţiile:

Elevul scrie.

Ţăranul conduce carul.

Copilul udă florile.

Se stabileşte apoi locul fiecărui cuvânt in propoziţie.

Se trece la despărţirea cuvintelor în silabe.

- Cine poate să-mi dea exemplu de propoziţii simple?

- Prin ce denumim noi obiecte, fiinţele, fenomenele? (Prin cuvinte).

-Dar propoziţiile din ce sunt alcătuite? (R: din cuvinte)

- Daţi voi exemple de cuvinte.

(Elevii răspund: copac, masă, câine).

Voi alege cuvântul masă.

- Cine ştie să despartă cuvântul “masă” în silabe?

-Care este prima silabă? (R: “ma”)

-Care este a doua silabă? (R: “să”)

- Câte silabe are cuvântul? (R: două)

- Cum se numesc cuvintele cu două silabe? (R: bisilabice)

- Cine imi un cuvânt din trei silabe?

- Cum se numesc cuvintele din trei silabe? (R: trisilabice)

Voi spune cuvântul “om”.

-Cum se numesc cuvintele formate dintr-o singură silabă ? (R: monosilabice)

Elevii reprezintă grafic in fişe cuvintele.

Echipele cu răspunsuri corecte primesc buline roşii.
	2’

3’

10’
	Activitate pe trei grupe de elevi

frontală

Activitate în grup
	Demonstraţia 

Explicaţia

Exerciţiul

Conversaţia

Instructajul

Jocul didactic

Fişe de lucru
	Texte ilustrate
	Observaţia sistematică

Analiza produselor activităţilor

	4. Feedback prin raportarea la obiectivele propuse iniţial, cu solicitarea elevilor
	O4.

O5.

O3.
	☺Din trei plicuri se scot trei jetoane care ilustrează un singur obiect.

- Ce reprezintă obiectul? (R: O pară.)

- Care este prima silabă? (R: pa ).

- Care este a doua silabă? (R: ră ).

- Ce sunete auzim în prima silabă? (R: “p” şi “a” ).

- Ce este sunetul “p”? (R: o consoană).

- Care este primul sunet din a doua silabă? (R: “r” ).

- Ce este sunetul “r” ? (R: o consoană).

- Ce este sunetul “ă”? (R:…vocală)

Se foloseşte acelaşi procedeu la fiecare grupă. Se recompensează cu buline echipele câştigătoare. 
	10’
	Activitate în grupuri mici


	Conversaţia
Explicaţia


	
	Chestionare orală


	5. Obţinerea performanţelor
	O1.

O2.

O3.

O4.
	☺ Se imparte clasa in 5 grupuri de cate 4 elevi. Cate un elev al fiecarui grup, adica expertul,  va extrage cate un cartonas colorat.. pe cartonasele colorate au lipite o imagine cu : zapada, toc, broasca.

Expertul se întoarce la echipa sa şi pe baza cuvântului va alcătui împreună cu echipa o propoziţie formată din cel puţin două cuvinte.

Grupul trebuie să ilustreze prin segmente numărul de silabe al cuvântului şi prin buline numărul sunetelor.

Apoi experţii vor trece la celelalte echipe, vor împărtăşi acestora ce propoziţie au alcătuit şi se informează cu privire la ce au lucrat ceilalţi. Apoi se intorc in grupul de baza si comunica grupului informatia noua.merg apoi la tabla si ilustreaza grafic propozitiile.
	10’
	Activitate în  cinci grupuri 
	Metoda „Mozaic”

(sau metoda grupurilor interdependente)
	Catonase colorate cu imagini lipite

Fişe de lucru pentru fiecare echipă
	Interevaluare

	6. Asigurarea retenţiei şi transferul de cunoştinţe
	O2.

O7.

O9.
	☺Aici ne vom ocupa de poziţia cuvintelor în propoziţie.

-Ce propoziţie a format prima echipă? (R: Mama spală rufe.)

- Care este primul cuvânt, dar al doilea, dar al treilea?

- Ce fel de propoziţie este aceasta?

(R: propoziţie enunţiativă).

- Ce semn punem după propoziţia enunţiativă? (R: punct).

- Treceţi al doilea cuvânt pe primul loc. (R: Spală mama rufe?)

- Ce fel de propoziţie este aceasta?

(R: propoziţie a întrebării, adică interogativă).
- Ce semn se pune după propoziţia inerogativă? (R: „semnul întrebării”).

- Faceţi ca această propoziţie să fie o propoziţie a mirării.

(R: Mama spală rufe!).

-Din câte cuvinte sunt alcătuite propoziţiile simple?

(R: din două cuvinte).

- Dar propoziţiile dezvoltate din cate cuvinte sunt formate?

(R: din trei sau mai multe cuvinte)

Se recompensează răspunsurile corecte cu buline roşii.
	5’
	Activitate frontală
	Exerciţiul
	
	Aprecierea
Metoda fonetico-analitico-sintetica

	7. Încheierea lecţiei
	
	☺Se evaluează activitatea desfăşurată, se fac aprecieri colective şi individuale, deasemenea şi recomandări.
	2’
	
	
	Buline roşii pentru recompensa-rea echipelor
	Aprecieri verbale
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